

ПРОЕКТЫ

Регион «Верхний Прут»: условие процветания – социальное и культурное развитие

В конце января 2011 года в Черновцах (Украина) в рамках проекта «Неправительственные организации и СМИ как фактор влияния на прозрачность власти в формировании гражданского общества» состоялся семинар «Объединение усилий неправительственных приграничных организаций Украины, Республики Молдова и Румынии в развитии гражданского общества». Авторами и организаторами проекта являются благотворительная организация «Публичные ресурсы и инициативы» (Черновцы, Украина), Черновицкая областная общественная организация «Буковинские Перспективы» (Украина), Международная ассоциация малого и среднего бизнеса «Small Euro Business» (мун. Бэлць, Республика Молдова) и Благотворительный фонд «Ана» (мун. Сучава, Румыния). В совещании приняли участие Генеральный консул Румынии, её превосходительство Татьяна Попа и дипломатический советник Дорин Попеску. В работе семинара приняли также участие лидеры неправительственных организаций Черновицкой, Винницкой, Закарпатской, Ивано-Франковской и Одесской областей Украины, Сучавского уезда Румынии, муниципия Бэлць и северных районов Республики Молдова, ученые, представители средств массовой информации, органов государственной власти и местного самоуправления. Финансовая поддержка семинара: программа «Восток – Восток: партнерство без границ» (Международный фонд «Vidrodjenne» («Возрождение»), Фонд Сорос-Молдова, Фонд Сорос-Румыния).

Еврорегионы характерны для европейского континента. Первоначально они появились в Западной Европе, вдоль границ Германии, Франции, Швейцарии, Бельгии и Голландии. После 90-х годов процесс их формирования продолжился в зоне, прилегающей к Центральной Европе – особенно между Германией и Польшей, Чешской Республикой, а также Балтийский Еврорегион: Дания, Швеция, Польша, Россия, Латвия, Литва. Основа для создания таких регионов была заложена

в международном масштабе. Участники семинара в Черновцах обсудили уровень прозрачности деятельности органов местного самоуправления в Украине, Молдове и Румынии, перспективы объединения усилий неправительственных организаций Еврорегиона «Верхний Прут» с целью обеспечения прозрачности принятия будущих решений, стремлением помочь администрациям этих регионов. Лидеры НПО и представители местных органов власти этих регио-

О необходимости объединения усилий НПО и оказании более эффективного влияния на деятельность Еврорегиона «Верхний Прут» говорили Сергей Хакман, руководитель проекта (член комитета Еврорегиона «Верхний Прут» в области науки, образования, культуры, здравоохранения, молодежи и спорта, председатель Союза НПО в Черновцах для Еврорегиона «Верхний Прут», вице-председатель благотворительного фонда «Ресурсы и общественные инициативы») и Андрей Балынский (директор Международной ассоциации малого и среднего бизнеса «Small Euro Business», Бэлць, Р. Молдова). В ходе работы семинара обсуждались не только проблемы прозрачности органов местной власти в Украине, Республике Молдова и Румынии, но и механизмы привлечения общественности к контролю за деятельностью местного самоуправления и налаживание партнерских взаимоотношений с этими структурами. Особое внимание на семинаре уделялось влиянию коалиций негосударственных организаций на уровень демократизации общества и особенностям их образования и деятельности. Обсуждены возможности и перспективы

есть в содействии устойчивому развитию регионов и общин в Центральной, Восточной и Юго-Восточной Европе посредством эффективного участия и использования возможностей и условий для трансграничного и межрегионального сотрудничества. Участники семинара избрали и утвердили кандидатуры представителей неправительственных организаций, кото-



к геоэкономике, которые позволяют использовать в полной мере человеческие и материальные ресурсы. Одним словом, в этих трех странах будут накапливаться (на основе определенных ключевых преимуществ приграничного региона) человеческие и материальные ресурсы путем инициирования и реализации сельскохозяйственных и промышленных программ, проектов в области транспорта и связи, туризма, коммерции и др. Наша платформа открыта для сотрудничества, и к ней может присоединиться любая неправительственная организация, которая поддерживает ее принципы и цели. Особенно надеемся